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ΘΕΜΑ: Αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος των πατατοπαραγωγών της Χώρας 
 

    
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

 
Στο πλαίσιο της πρόσφατης συνάντησης των εκπροσώπων των αγροτών με τον κύριο 

Πρωθυπουργό προς αναζήτηση ρεαλιστικών, εφικτών και αμοιβαία επωφελών λύσεων για 
την αντιμετώπιση των χρόνιων και πολυπληθών ζητημάτων, που απασχολούν το σύνολο του 
πρωτογενούς τομέα παραγωγής, ετέθη, μεταξύ άλλων, επί τάπητος και η αναγκαία στήριξη 
των πατατοπαραγωγών.  

Κατά την φετινή καλλιεργητική περίοδο, η παραγωγή της πατάτας στο σύνολο της 
επικράτειας, (συμπεριλαμβανομένων μεταξύ άλλων και των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Δράμας, Καβάλας, Σερρών, Κοζάνης, Φλώρινας, Μεσσηνίας, Αχαΐας) αλλά ιδιαίτερα στο Κάτω 
Νευροκόπι Δράμας, όπου αποτελεί εγκεκριμένο προϊόν Προστατευόμενης Γεωγραφικής 
Ένδειξης (ΠΓΕ) και σχεδόν μονοκαλλιέργεια, σημείωσε μείωση της τάξης του 30%. Η 
εμφάνιση παρατεταμένων υψηλών θερμοκρασιών, ως συνέπεια της εντεινόμενης κλιματικής 
κρίσης, σε συνδυασμό με τις ελλιπείς αρδευτικές υποδομές, που δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν πια στις νέες συνθήκες, προκάλεσαν την μείωση της παραγόμενης 
ποσότητας. Αυτό το γεγονός σε συνδυασμό με τις εξαιρετικά χαμηλές τιμές διάθεσης και το 
διαρκώς αυξανόμενο κόστος καλλιέργειας (κόστος ενέργειας, σπόρων, λιπασμάτων, νέων 
ιδιωτικών αρδευτικών έργων, άρδευση, συλλογή, αποθήκευση, κ.α.) προκάλεσαν μία άνευ 
προηγουμένου οικονομική ζημιά, που θέτει σε κίνδυνο την επιβίωση των πατατοπαραγωγών 
και την εγχώρια παραγωγή πατάτας.  

Και δεν είναι μόνο  οι ευμετάβλητες και απρόβλεπτες καιρικές συνθήκες που απειλούν  
την βιωσιμότητα της πατάτας και πλήττουν  το εισόδημα των παραγωγών. Οι 
πατατοπαραγωγοί μας καλούνται να αντιμετωπίσουν και την αθρόα εισαγωγή  από τρίτες 
χώρες, παρόμοιων προϊόντων , αμφιβόλου ποιότητας και θρεπτικής αξίας. 

Παρά λοιπόν την αδιαμφισβήτητη εμπορική και διατροφική της αξία, η επιβίωση της 
πατάτας απειλείται από αβεβαιότητα, κυρίως λόγω του διαρκώς αυξανόμενου κόστους 
καλλιέργειας. Η καλλιέργεια της, στο μεγαλύτερο μέρος της, πραγματοποιείται μακριά από τα 
μεγάλα αστικά κέντρα, σε ορεινές και μειονεκτικές περιοχές , όπου επικρατούν 
συγκεκριμένες εδαφολογικές και κλιματικές συνθήκες, που  ευνοούν την ευδοκίμηση της.  

Στις περισσότερες μάλιστα  περιπτώσεις, σε αυτές τις περιοχές δεν υπάρχει η 
δυνατότητα για εναλλακτικές καλλιέργειες ούτε η ευελιξία αντικατάστασης της καλλιέργειας 
πατάτας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Το τέλος της πατατοπαραγωγής θα σημάνει αυτόματα και την εγκατάλειψη και την 
ερήμωση αυτών των περιοχών  της υπαίθρου, οι οποίες ήδη αντιμετωπίζουν οξύ 
δημογραφικό πρόβλημα, ενώ οι κάτοικοι της υπαίθρου, επαγγελματίες του πρωτογενούς 
τομέα είναι οι πρώτοι, που έρχονται αντιμέτωποι με τις οξείες συνέπειες της κλιματικής 
κρίσης.  

Η καλλιέργεια πατάτας, εν αντιθέσει με άλλες πιο διαδεδομένες, όπως τα δημητριακά, 
παρουσιάζει αρκετές ιδιαιτερότητες, άγνωστες  στο ευρύ κοινό και αποτελεί μια καλλιέργεια, 
τόσο έντασης εργασίας, όσο και έντασης κεφαλαίου.  
  Ενόψει των ανωτέρω, και προς αποκατάσταση του εισοδήματος των καλλιεργητών 
πατάτας, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:  
 

 Ποια χρηματοδοτικά εργαλεία προτίθεται να ενεργοποιήσει το Υπουργείο, 

προκειμένου να στηρίξει εμπράκτως τους παραγωγούς από την σημειωθείσα απώλεια 

εισοδήματος και να κρατήσει ζωντανή την καλλιέργεια ενός προϊόντος, που συνδέεται 

με τις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές που βάλλονται από την δημογραφική κρίση; 

Οι  Ερωτώντες Βουλευτές  

 

1. Κυριαζίδης Δημήτριος  

 

2. Πασχαλίδης Ιωάννης  

 

3. Παναγιωτόπουλος Νικόλαος 

 

4. Αραμπατζή Φωτεινή  

 

5. Παπαδόπουλος Μιχαήλ 

 

6. Χρυσομάλλης Μιλτιάδης  

 

7. Λεονταρίδης Θεόφιλος 

 

8. Κωνσταντινίδης Ευστάθιος  

 

 




